Конспект

непосредственно образовательной деятельности по образовательной деятельности «Художественно-эстетическое развитие» 
 в подготовительной к школе группе

Тема «Подарок для друга»

                                                                                                                  Подготовила:

       Шубенкова Елена Ивановна,

                                                                                                                  воспитатель

Образовательные области: «Художественно-эстетическое  развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Направление: ручной труд (аппликация)

подготовительная группа, возраст детей 6 - 7 лет.

Цель: развитие творческих способностей в процессе ручного труда.
Программные задачи:

Обучающие:

- закреплять умение детей  работать с трафаретом и вырезать цветок из картона;

- учить  применять  бисер в оформлении работы.
Развивающие:

- развивать творческое воображение, фантазию;
- развивать мелкую  моторику;

- развивать  внимание, память.

Воспитательные:

- воспитывать аккуратность, усидчивость
- воспитывать у детей желание доставлять близким людям радость, изготовляя подарок своими руками.
Ход НОД:

Вводная часть

Дети входят в группу.

Педагог: Здравствуйте, ребята. Давайте с вами  познакомимся. Меня зовут Елена Ивановна, а  ваши имена я вижу  на бейджиках.  
Педагог. Предлагаю встать в круг.  «Сейчас мы за руки возьмемся и друг другу улыбнемся»
- Педагог. Ребята, как вы думаете, что у меня в руке?

Дети. (Подарок, подарочная коробка.)

Педагог. Вы любите получат подарки?

Дети. Да.

Педагог. Ребята посмотрите, какой подарок    я для вас приготовила.

Дети вместе с воспитателем  открывают коробку.

Педагог.  Что это?

Дети. «Цветок» 

Педагог. Точно. Это цветок.  Предлагаю внимательно его рассмотреть, потрогать.

Педагог. Как вы думаете из какого материала изготовлен цветок.

Дети. Бисера, бумаги, картона (если дети не называют материал, педагог  дает им подсказку:  Какой материал можно резать, сгибать?  А потом подводит к правильному ответу: Я с вами согласна, цветок изготовлен из картона)

Педагог. А чем я его украсила?

Дети. Бисером.

Педагог. Правильно. Это бисер.  Ребята, а что на обратной стороне цветка?

Дети. Это магнит. 

Педагог. А может вы знаете какими свойствами обладает магнит?

Дети. (он  может примагничиваться)

Педагог. Отлично. Какие вы умные. и   обращается к  ребенку: «Саша, пожалуйста, прикрепи цветок на доску»

Педагог. Ребята, а кому дарят подарки?

Дети. (мамам, папам, братику, сестричке, другу,  Если не называют, педагог подводит к этому ответу: «Я с вами  согласна, а еще подарки дарят ,,,,,,,,,,,друзьям. Педагог. А в  каких случаях дарят подарки

Дети. (на день рожденья, на праздник). 

Педагог. А сейчас,  я  предлагаю вам  посмотреть фрагмент мультфильма.
Дети просматривают мультфильм.

 Педагог :. Верно говорят: дорог не подарок-дорого внимание. А что это значит, ребята

Дети:(нужно быть внимательным, подарок может быть самым простым ,  подарки можно дарить , просто так просто так, без всякой причины, чтобы поднять настроение).

Педагог. Правильно. Я с вами согласна.  Скажем хором «дорог не подарок-дорого внимание..

Основная часть

Педагог. Ребята, а хотите я вам открою секрет, как можно сделать простой подарок своими руками.

Дети. Да

Педагог.  Я вам расскажу и покажу как можно изготовить цветок.  Тогда   внимательно слушайте и запоминайте. 
1.  Берем  трафарет-цветок и обводим карандашом на картон (заготовка для цветка) с клейкой поверхностью (скотч).

2. Потом вырезаем цветок.

3. Берем   магнит, снимаем  защитный слой и приклеиваем его на цветок из картона  (на ту сторону, где нет скотча).

4. Затем снимаем  защитный слой бумаги (скотч).

5.  Опускаем  липкую поверхность цветка в тарелку с бисером  такого цвета, каким вы хотите,  чтобы был ваш цветок. Придавливаем  бисер на поделку пальцами, если не  на всю выкройку наклеился бисер, взять  бисер в руку и присыпать выкройку.   Руками убираем  с середины бисер и  приклеиваем бисер  желтого цвета.

6.  Переворачиваем  поделку, чтобы лишний бисер осыпался. Цветок готов.

Педагог. На доске схема которая поможет правильно изготовить цветок.

- Сейчас садимся, а перед работой мы с вами подготовим пальчики,  выполнив  пальчиковую гимнастику:
Упражнения: 

1.Пальчики здороваются  (по очереди, на каждой  руке)

Пальчики здороваются  (обе руки друг с другом)

2.«Крепко пальчики сожмём,

     После резко разожмём» -

        Руку сжать в кулак. 

        Резко разжать (5 раз)

3.«Ручки греем» - упражнение выполняется по внешней стороне ладони.
Очень холодно зимой,

Мёрзнут ручки: ой, ой, ой!

Надо ручки нам погреть,

Посильнее растереть. 

Воспитатель:

 - Следим  за осанкой, сидим  ровно, не горбясь. 

     В ходе выполнения работы воспитатель напоминает  правила по технике безопасности при работе с ножницами. ( Повторить правила по таблице).

Правила техники безопасности:

- Нельзя брать в рот мелкие детали.

- Когда режешь, держи ножницы концами от себя.

- При работе не держи ножницы концами вверх.

- При вырезании детали поворачивай бумагу.

- Не оставляй ножницы в раскрытом виде.

     Дети  приступают к выполнению поделки, воспитатель  оказывает помощь по мере необходимости

Заключительная часть.

Педагог. Как вы быстро справились. Молодцы.  Получилось ли у вас, то, что хотели?(ответы детей)

Зачем вы это делали?(ответы детей)  -

Педагог. Я думаю,  вашим друзьям и близким они понравятся.  Мне очень понравилось с вами общаться , большое вам спасибо. Предлагаю вам поделиться  этим секретом с друзьями в группе. Сегодня вы были дружными,  внимательными, быстро и правильно отвечали на вопросы.  На память о нашей встрече дарю вам  этот  букет цветов. Просто так!. 
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Самоанализ  проведения занятия

Ручной труд  создает благоприятные условия для развития творческих способностей у дошкольников, является хорошим средством мотивации-  сделать приятное взрослому, другу-ровеснику, младшему ребенку. В процессе  ручного труда  происходит развитие     технических  навыков изображения.  Ручной труд  дает возможность знакомить дошкольников  с разнообразием материалов, с их свойствами и качествами.   Дети проявляют  самостоятельность в работе,    поэтому я  решила провести открытый показ по теме «Подарок  другу»
Задачи:

Образовательные:

· Способствовать формированию умению прорисовывать простым карандашом  нужные детали(лепестки и сердцевину цветка с помощью шаблона) , а затем   вырезать  нужные детали по частям .

· Расширять и обогащать знания детей  о бисере и его свойствах( цвет, форма, твердость) .

· Познакомить со способом   применения   бисера в оформлении подарка.
Развивающие:

· Создать условия для развития  творческой, продуктивной деятельности   детей ;

· Развивать воображение,   внимание,  память, речь,   мелкую моторику рук.

Воспитательные:

· Воспитывать у детей желание доставлять  радость  близким; быть внимательными к ним.

· Воспитывать безопасное поведение  во время  работы  с предметами и материалами ручного  труда.

Материалы,  оборудование:  листы картона, простые карандаши , ножницы, бисер, скотч, схемы, слайды,  текс для поздравления друга

Совместная   образовательная деятельность проводилась с подгруппой детей старшего возраста 6-7 лет. Образовательная деятельность состояла из  взаимосвязанных между собой частей, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия. Вводная часть была направлена на организацию детей, мотивацию к предстоящей деятельности. На организационном этапе был сюрпризный момент  «Подарочная коробка», который помог заинтересовать детей;  для  коммуникативного взаимодействия  педагога с детьми  использован диалог,     который помогал  закрепить знания детей о свойствах материала, из которого изготовлен»цветок-подарок»

     В водной части для развития  речи и  логического мышления    использовался фрагмент мультфильма «___________», который  настроил  детей на то, что подарки можно дарить «Просто так!. дал возможность детям  размышлять  над поговоркой «Не дорог подарок-дорого внимание» «Что это значит?»  Дети осмысленно выдвигали свои предположения .    

Основная часть совместной образовательной деятельности представляла собой  непрерывную образовательную деятельность ,  которая была направлена на воссоздание детьми  образа-«цветка».  Использовался такой вид изобразительной деятельности ,как аппликация.  В этой части занятия закреплялись умения  детей  работать с трафаретом и вырезать цветок из картона.   Такой  прием,  как  разговор-беседа помогли расширить знания у детей  о бисере,  о его свойствах.   Способ применении бисера в оформлении подарка был показан наглядно.      Применялась схема, для правильного изготовления  образа-цветка..   

     В заключительной части совместной образовательной деятельности  использовала  диалог, с помощью которого подводился анализ результатов выполненной работы ,  направлял детей на осмысление « Получилось ли у них , то, что хотели сделать?». «Зачем они это делали?». Словесно указала на положительные качества у детей во время занятия. 

Для реализации каждой задачи я подобрала соответствующие методы и  приемы работы:

· Словесный  метод состоял из  приемов, стимулирующих умственную и речевую активность детей  : диалога, коллективного  проговаривания  поговорки «Не дорог подарок-дорого внимание»,    разговора-беседы. А также использовала   объяснение, указания, похвалу, одобрение;

· для наглядно-демонстрационного использовала: сюрпризный момент; мультфильм,   схему изготовления цветка; 

· для практического метода  использовала аппликацию, наглядный показ  применения бисера в оформлении подарка. 

· для методы контроля использовала наблюдение. 

Занятие построено с учетом принципа интеграции образовательных областей: социально-коммуникативное развитие , художественно-эстетическое развитие .  Содержание занятия  соответствовало поставленным задачам.  Весь материал подобран на доступном для детей уровне, соответствовал их психологическим   возможностям  и  рационален для решения поставленных задач. Дети были активны, внимательны, чувствовали себя комфортно.  Все это подтверждают результаты деятельности. 
Считаю, что поставленные в совместной образовательной деятельности задачи были выполнены. 

